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Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes

Méthodologie

Le Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes a été réalisé entre le 1er et le 6 octobre 2020 par Nielsen
au moyen d’un questionnaire Web auprès d’un échantillon aléatoire de 2 004 Canadiens de 18 ans ou plus faisant partie du 
panel en ligne de la maison de sondage.

Note : La somme des pourcentages ne correspond pas toujours à 100 %, car les chiffres ont été arrondis. Cette somme peut 
aussi dépasser 100 pour les questions où il était possible de donner plusieurs réponses.

À propos de CPA Canada

Comptables professionnels agréés du Canada (CPA Canada) travaille en collaboration avec les ordres de CPA des provinces, 
des territoires et des Bermudes, et représente la profession comptable canadienne sur les scènes nationale et internationale.
La profession canadienne peut ainsi faire la promotion de pratiques exemplaires, favorables aux entreprises et à la société en 
général, et préparer ses membres aux défis posés par un contexte en évolution constante, marqué par des changements sans 
précédent. Forte de plus de 220 000 membres, CPA Canada est l’une des plus grandes organisations comptables nationales 
au monde.

cpacanada.ca
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Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes

• 37 % des acheteurs de cadeaux ont encore mis de l’argent de côté en 2020, ce qui est 
semblable aux 39 % enregistrés en 2019. 

Q3. En 2020, avez-vous épargné de l’argent dans le courant de l’année pour vous aider à payer vos cadeaux des Fêtes?
Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes (1 902)
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.

Avez-vous épargné de l’argent pour vous aider à payer vos cadeaux des Fêtes?

37 %

60 %

2 %

39 %

59 %

2 %

 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Oui

Non

Ne sais pas

2020 2019
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Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes

• 29 % des personnes interrogées prévoient de moins dépenser cette année en raison 
de la pandémie. 

• En moyenne, les Canadiens dépenseront 588 $ pour l’achat de cadeaux des Fêtes,
soit un peu plus que les 583 $ mentionnés dans le sondage de 2019.

Graphique de gauche, Q5a : Dans quelle mesure la pandémie de COVID-19 a-t-elle affecté, si tant est que ce soit le cas, votre budget de cadeaux 
des Fêtes, comparativement aux années antérieures?
Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes (1 902)
Graphique de droite, Q1a : Quel montant finirez-vous par dépenser en tout, pour chacun des types de dépenses suivants? - Cadeaux des Fêtes
Base : Tous les répondants (2 004)
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.
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Impact de la COVID-19 sur l’achat de cadeaux Montant consacré aux cadeaux des Fêtes

Moyenne : 588 $
(583 $ en 2019)
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Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes

• 33 % des répondants feront la majeure partie de leurs achats de cadeaux en ligne, 
contre moins de 20 % l’année dernière.

• Les Canadiens s’intéressent encore beaucoup aux soldes : 58 % des personnes 
sondées (contre 63 % en 2019) ont l’intention de faire des achats pendant les jours de 
soldes importants tels que le Vendredi fou, le Cyberlundi et l’Après-Noël.

Graphique de gauche, Q2 : Comment comptez-vous faire la plupart de vos achats pour vos cadeaux des Fêtes?
Graphique de droite, Q7 : Pendant lesquels des soldes suivants avez-vous l’intention, peut-être, d’acheter des cadeaux des Fêtes?
Base, pour les deux questions : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes (2020 : 1 902, 2019 : 1 943)
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.

Comment comptez-vous faire la plupart de
vos achats pour vos cadeaux des Fêtes?
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Pendant lesquels des soldes suivants avez-vous l’intention 
d’acheter des cadeaux des Fêtes cette année?
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Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
• Le tiers des répondants n’entrevoient pas de dépenses sur le plan des déplacements;

38 % pensent qu’ils y consacreront moins de 200 $.
• Pour ce qui est des dépenses associées aux réceptions, 13 % des sondés prévoient de ne rien 

dépenser du tout cette année, ce qui représente une part importante de la proportion de
59 % des répondants qui entrevoient que leurs dépenses à ce poste seront de moins de 200 $.

Q1a : Quel montant finirez-vous par dépenser en tout, pour chacun des types de dépenses suivants?
Base : Tous les répondants (2 004) 
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.
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Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes

• 82 % des personnes sondées entendent faire un don à un organisme de charité 
pendant le temps des Fêtes.

Q1a : Quel montant finirez-vous par dépenser en tout, pour chacun des types de dépenses suivants?
Base : Tous les répondants (2 004)
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.

Montant consacré à des dons de charité

73 % savent combien d’argent
ils entendent donner à une ou 
plusieurs œuvres de charité

9 % sont encore indécis sur ce point9 %
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Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes

• 47 % des répondants affirment se fixer normalement un budget pour les cadeaux, 
un pourcentage inférieur à celui observé en 2019 (56 %).

Q5. Vous fixez-vous normalement un budget pour vos cadeaux des Fêtes?
Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes (2020 : 1 902, 2019 : 1 943)
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.

Vous fixez-vous normalement un budget pour vos cadeaux des Fêtes?
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42 %
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Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes

• 78 % s’attendent à respecter leur budget consacré aux cadeaux.

Q6. Cette année, pensez-vous dépasser votre budget pour vos cadeaux des Fêtes?
Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes (1 902)

Pensez-vous dépasser votre budget pour vos cadeaux des Fêtes?

12 %

78 %

10 %

 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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Non

Oui
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Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes

• Tout comme au sondage de l’année dernière, 48 % des répondants disent ressentir 
habituellement un surcroît de stress dans le temps des Fêtes.

Q10. Comment vous sentez-vous habituellement pendant la période des Fêtes, par rapport au reste de l’année?
Base : Tous les répondants (2 004)

Niveau de stress pendant la période des Fêtes

2 %

5 %

7 %

44 %

36 %

12 %

48 %

 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Beaucoup moins de stress

Un peu moins de stress

MOINS DE STRESS

Ni plus, ni moins de stress

Un peu plus de stress

Beaucoup plus de stress

PLUS DE STRESS
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Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes

• Le tiers des personnes sondées se disent enthousiastes à propos des prochaines fêtes 
de fin d’année; 41 % se disent neutres, et 27 % entrevoient cette période avec bien 
peu d’enthousiasme.

Q10b. Quel est votre sentiment à propos de la période des Fêtes qui vient?
Base : Tous les répondants (2 004)

Niveau d’optimisme/enthousiasme à propos du temps des Fêtes

5 %

21 %

27 %

41 %

26 %

7 %

33 %

 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Très pessimiste

Plutôt pessimiste

PESSIMISTE

Ni optimiste ni pessimiste

Plutôt optimiste

Très optimiste

OPTIMISTE
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Q1AA. Quel montant finirez-vous par dépenser en tout pour chacun des types de dépenses suivants?

Cadeaux des Fêtes

Montant Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Je prévois de dépenser... 94 % 96 % 95 % 95 % 95 % 91 % 98 %
moins de 100 $ 11 % 11 % 10 % 11 % 10 % 13 % 9 %
100 $ - < 200 $ 15 % 15 % 16 % 14 % 12 % 18 % 13 %
200 $ - < 400 $ 20 % 21 % 18 % 20 % 18 % 22 % 22 %
400 $ - < 600 $ 15 % 15 % 15 % 18 % 15 % 14 % 13 %
600 $ - < 800 $ 8 % 6 % 8 % 9 % 9 % 6 % 6 %
800 $ - < 1 000 $ 8 % 8 % 9 % 7 % 10 % 6 % 9 %
1 000 $ - < 1 500 $ 6 % 7 % 6 % 8 % 8 % 3 % 10 %
1 500 $ - < 2 500 $ 4 % 3 % 5 % 4 % 5 % 2 % 5 %
2 500 $ - < 5 000 $ 2 % 2 % 1 % 1 % 3 % 1 % 4 %
plus de 5 000 $ 0 % 1 % 1 % 0 % 1 % 0 % 0 %
Pas encore certain(e) 6 % 7 % 6 % 5 % 5 % 6 % 6 %

Je ne prévois pas de faire 
une dépense de ce genre 6 % 4 % 5 % 5 % 5 % 9 % 2 %

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1AB. Quel montant finirez-vous par dépenser en tout pour chacun des types de dépenses suivants?

Voyages ou déplacements pendant la période des Fêtes

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Montant Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Je prévois de dépenser... 67 % 66 % 70 % 64 % 66 % 70 % 68 %
moins de 100 $ 31 % 31 % 25 % 31 % 28 % 35 % 37 %
100 $ - < 200 $ 8 % 5 % 8 % 8 % 8 % 8 % 9 %
200 $ - < 400 $ 5 % 6 % 7 % 4 % 5 % 6 % 6 %
400 $ - < 600 $ 3 % 3 % 6 % 6 % 3 % 1 % 4 %
600 $ - < 800 $ 2 % 4 % 2 % 0 % 2 % 3 % 2 %
800 $ - < 1 000 $ 3 % 3 % 3 % 3 % 4 % 3 % 1 %
1 000 $ - < 1 500 $ 4 % 3 % 6 % 3 % 4 % 3 % 2 %
1 500 $ - < 2 500 $ 2 % 2 % 2 % 1 % 2 % 3 % 1 %
2 500 $ - < 5 000 $ 2 % 1 % 2 % 2 % 3 % 1 % 1 %
plus de 5 000 $ 2 % 1 % 2 % 1 % 2 % 1 % 0 %
Pas encore certain(e) 5 % 6 % 6 % 5 % 5 % 6 % 4 %

Je ne prévois pas de faire 
une dépense de ce genre 33 % 34 % 30 % 36 % 34 % 30 % 32 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1AC. Quel montant finirez-vous par dépenser en tout pour chacun des types de dépenses suivants?

Divertissements des Fêtes

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Montant Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Je prévois de dépenser... 87 % 89 % 88 % 89 % 87 % 85 % 87 %
moins de 100 $ 24 % 22 % 21 % 22 % 22 % 33 % 24 %
100 $ - < 200 $ 21 % 23 % 22 % 24 % 20 % 19 % 24 %
200 $ - < 400 $ 16 % 16 % 18 % 16 % 16 % 13 % 15 %
400 $ - < 600 $ 8 % 9 % 9 % 9 % 8 % 5 % 9 %
600 $ - < 800 $ 3 % 3 % 4 % 4 % 4 % 1 % 4 %
800 $ - < 1 000 $ 4 % 4 % 3 % 2 % 5 % 2 % 2 %
1 000 $ - < 1 500 $ 2 % 1 % 3 % 2 % 3 % 1 % 1 %
1 500 $ - < 2 500 $ 1 % 1 % 0 % 0 % 1 % 1 % 0 %
2 500 $ - < 5 000 $ 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 %
plus de 5 000 $ 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 %
Pas encore certain(e) 8 % 10 % 7 % 8 % 7 % 8 % 8 %

Je ne prévois pas de faire 
une dépense de ce genre 13 % 11 % 12 % 11 % 13 % 15 % 13 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1AD. Quel montant finirez-vous par dépenser en tout pour chacun des types de dépenses suivants?

Dons de charité faits pendant la période des Fêtes

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Montant Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Je prévois de dépenser... 82 % 85 % 82 % 82 % 83 % 77 % 86 %
moins de 100 $ 35 % 35 % 33 % 35 % 29 % 42 % 41 %
100 $ - < 200 $ 14 % 16 % 16 % 18 % 14 % 12 % 14 %
200 $ - < 400 $ 9 % 8 % 8 % 8 % 12 % 7 % 7 %
400 $ - < 600 $ 5 % 6 % 6 % 5 % 6 % 3 % 3 %
600 $ - < 800 $ 1 % 2 % 2 % 1 % 2 % 1 % 1 %
800 $ - < 1 000 $ 3 % 2 % 2 % 3 % 3 % 1 % 3 %
1 000 $ - < 1 500 $ 3 % 2 % 3 % 1 % 4 % 1 % 3 %
1 500 $ - < 2 500 $ 2 % 1 % 2 % 0 % 2 % 1 % 2 %
2 500 $ - < 5 000 $ 1 % 0 % 0 % 1 % 2 % 0 % 0 %
plus de 5 000 $ 1 % 0 % 2 % 1 % 1 % 0 % 0 %
Pas encore certain(e) 9 % 11 % 8 % 9 % 9 % 7 % 11 %

Je ne prévois pas de faire 
une dépense de ce genre 18 % 15 % 18 % 18 % 17 % 23 % 14 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1B. Projetez-vous d’offrir un ou plusieurs cadeaux aux personnes suivantes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Conjoint(e) / Être aimé

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Réponse Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Oui 61 % 62 % 64 % 58 % 61 % 60 % 66 %
Non 13 % 13 % 11 % 16 % 13 % 15 % 12 %
Sans objet 25 % 24 % 25 % 26 % 26 % 25 % 23 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1B. Projetez-vous d’offrir un ou plusieurs cadeaux aux personnes suivantes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Vos enfants

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Réponse Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Oui 54 % 52 % 54 % 54 % 55 % 55 % 55 %
Non 11 % 9 % 10 % 9 % 11 % 12 % 10 %
Sans objet 35 % 39 % 36 % 38 % 34 % 32 % 35 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1B. Projetez-vous d’offrir un ou plusieurs cadeaux aux personnes suivantes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

D’autres membres de la famille

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Réponse Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Oui 73 % 67 % 73 % 77 % 74 % 71 % 79 %
Non 21 % 24 % 23 % 19 % 20 % 23 % 16 %
Sans objet 6 % 8 % 4 % 3 % 6 % 7 % 5 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1B. Projetez-vous d’offrir un ou plusieurs cadeaux aux personnes suivantes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Amis/Collègues

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Réponse Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Oui 40 % 44 % 44 % 43 % 45 % 25 % 39 %
Non 50 % 46 % 50 % 48 % 46 % 61 % 50 %
Sans objet 10 % 11 % 6 % 9 % 9 % 14 % 10 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1B. Projetez-vous d’offrir un ou plusieurs cadeaux aux personnes suivantes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Autres

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Réponse Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Oui 16 % 16 % 20 % 18 % 19 % 9 % 19 %
Non 58 % 52 % 60 % 59 % 57 % 61 % 57 %
Sans objet 26 % 32 % 20 % 24 % 24 % 30 % 24 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1C. Du montant que vous prévoyez de dépenser en cadeaux pour les Fêtes,
quel pourcentage environ pensez-vous dépenser pour chacune des personnes suivantes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Conjoint(e) / Être aimé

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Catégorie Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Aucun 39 % 38 % 37 % 42 % 39 % 40 % 34 %
1 % - < 25 % 14 % 11 % 16 % 17 % 16 % 11 % 15 %
25 % - < 50 % 22 % 27 % 22 % 23 % 21 % 20 % 27 %
50% - < 75 % 16 % 17 % 14 % 11 % 16 % 19 % 15 %
75 % - < 100 % 4 % 4 % 5 % 3 % 3 % 4 % 4 %
100 % 5 % 3 % 6 % 5 % 4 % 6 % 5 %

Moyenne 25 % 25 % 27 % 23 % 24 % 27 % 27 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1C. Du montant que vous prévoyez de dépenser en cadeaux pour les Fêtes,
quel pourcentage environ pensez-vous dépenser pour chacune des personnes suivantes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Vos enfants

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Catégorie Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Aucun 46 % 48 % 46 % 46 % 45 % 45 % 45 %
1 % - < 25 % 4 % 5 % 5 % 5 % 4 % 3 % 4 %
25 % - < 50 % 19 % 16 % 20 % 19 % 20 % 19 % 18 %
50 % - < 75 % 21 % 23 % 17 % 21 % 21 % 21 % 21 %
75 % - < 100 % 7 % 6 % 7 % 8 % 7 % 7 % 9 %
100 % 3 % 2 % 5 % 1 % 3 % 5 % 2 %

Moyenne 28 % 26 % 28 % 26 % 28 % 29 % 28 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1C. Du montant que vous prévoyez de dépenser en cadeaux pour les Fêtes,
quel pourcentage environ pensez-vous dépenser pour chacune des personnes suivantes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

D’autres membres de la famille

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Catégorie Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Aucun 28 % 33 % 29 % 24 % 27 % 31 % 22 %
1 % - < 25 % 21 % 19 % 21 % 22 % 24 % 17 % 26 %
25 % - < 50 % 21 % 18 % 21 % 19 % 22 % 19 % 25 %
50 % - < 75 % 15 % 14 % 15 % 16 % 14 % 16 % 13 %
75 % - < 100 % 7 % 8 % 7 % 10 % 7 % 5 % 8 %
100 % 8 % 7 % 8 % 9 % 6 % 11 % 6 %

Moyenne 32 % 31 % 32 % 35 % 31 % 33 % 31 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1C. Du montant que vous prévoyez de dépenser en cadeaux pour les Fêtes,
quel pourcentage environ pensez-vous dépenser pour chacune des personnes suivantes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Amis/Collègues

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Catégorie Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Aucun 61 % 57 % 57 % 58 % 57 % 75 % 61 %
1 % - < 25 % 26 % 26 % 33 % 26 % 29 % 15 % 31 %
25 % - < 50 % 8 % 9 % 6 % 11 % 9 % 5 % 3 %
50 % - < 75 % 3 % 5 % 3 % 2 % 3 % 4 % 3 %
75 $ - < 100 % 1 % 1 % 0 % 1 % 1 % 0 % 0 %
100 % 1 % 2 % 1 % 2 % 1 % 1 % 0 %

Moyenne 9 % 11 % 9 % 10 % 10 % 6 % 7 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q1C. Du montant que vous prévoyez de dépenser en cadeaux pour les Fêtes,
quel pourcentage environ pensez-vous dépenser pour chacune des personnes suivantes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Autres

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Catégorie Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Aucun 85 % 86 % 82 % 84 % 83 % 92 % 81 %
1 % - < 25 % 11 % 11 % 14 % 12 % 11 % 6 % 16 %
25 % - < 50 % 2 % 2 % 2 % 2 % 2 % 1 % 1 %
50 % - < 75 % 1 % 1 % 0 % 1 % 1 % 0 % 0 %
75 % - < 100 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 %
100 % 1 % 0 % 0 % 1 % 1 % 1 % 2 %

Moyenne 3 % 3 % 3 % 3 % 4 % 2 % 4 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q2. Comment prévoyez-vous de faire la plupart de vos achats pour vos cadeaux des Fêtes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Canal d’achat Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

En magasin 30 % 33 % 34 % 33 % 24 % 33 % 35 %
En ligne 33 % 31 % 32 % 27 % 39 % 28 % 26 %
À peu près autant en 
magasin qu’en ligne 26 % 25 % 26 % 27 % 26 % 28 % 29 %
Je ne sais pas 11 % 11 % 8 % 13 % 12 % 11 % 10 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q3. En 2020, avez-vous épargné de l’argent tout au long de l’année
pour vous aider à payer vos cadeaux des Fêtes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Réponse Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Oui 37 % 39 % 40 % 40 % 39 % 32 % 36 %
Non 60 % 58 % 58 % 57 % 58 % 66 % 62 %
Je ne sais pas 2 % 3 % 2 % 3 % 2 % 3 % 2 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q3a. La pandémie de COVID-19 vous a-t-elle permis d’épargner plus facilement ou plus difficilement
pour les Fêtes, comparativement à l’an passé?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Réponse Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=713 n=130 n=94 n=113 n=185 n=102 n=89

Plus facilement (Total) 35 % 33 % 29 % 27 % 38 % 38 % 30 %
Bien plus facilement 14 % 14 % 13 % 8 % 16 % 14 % 9 %
Plus facilement, somme 
toute 21 % 19 % 16 % 20 % 22 % 23 % 21 %
Aucune différence 32 % 33 % 27 % 30 % 29 % 39 % 39 %

Plus difficilement (Total) 32 % 33 % 42 % 42 % 32 % 23 % 31 %
Plus difficilement, somme 
toute 20 % 23 % 23 % 30 % 19 % 16 % 19 %
Bien plus difficilement 12 % 11 % 19 % 12 % 14 % 7 % 12 %

Je ne sais pas 0 % 1 % 2 % 0 % 0 % 0 % 0 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.

Base : Répondants épargnant pendant l’année en vue d’acheter des cadeaux pour les Fêtes
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Q4. En pensant aux années antérieures, autrement dit en excluant 2020,
lequel des énoncés suivants décrit le mieux comment vous achetez des cadeaux pour les Fêtes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Réponse Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Je commence tôt et j’essaie 
de terminer mes achats le 
plus vite possible 25 % 21 % 21 % 29 % 26 % 26 % 24 %
Même si je ne commence 
pas mes achats très tôt, 
je n’attends pas non plus à 
la dernière minute 53 % 57 % 58 % 49 % 50 % 53 % 51 %
J’attends à la dernière 
minute pour faire mes 
achats 11 % 12 % 11 % 10 % 10 % 11 % 13 %
Je fais des achats tout au 
long de l’année 9 % 8 % 7 % 10 % 11 % 7 % 8 %
Autres habitudes 3 % 2 % 2 % 2 % 3 % 3 % 4 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.



32

Q4a. Lequel des énoncés suivants décrit le mieux
comment vous allez acheter des cadeaux pour les Fêtes cette année?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Réponse Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

J’ai commencé tôt et 
j’essaie de terminer mes 
achats le plus vite possible 18 % 18 % 16 % 24 % 18 % 18 % 21 %
Même si je n’ai pas encore 
commencé mes achats, 
je n’attendrai pas non plus à 
la dernière minute 60 % 62 % 67 % 56 % 58 % 60 % 55 %
J’attendrai à la dernière 
minute pour faire mes 
achats 10 % 11 % 8 % 9 % 10 % 12 % 12 %
J’ai fait des achats tout au 
long de l’année 8 % 6 % 8 % 8 % 10 % 6 % 9 %
Autres habitudes 4 % 3 % 2 % 3 % 4 % 4 % 4 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q5. Vous fixez-vous normalement un budget pour vos cadeaux des Fêtes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Réponse Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Oui 47 % 48 % 46 % 51 % 43 % 53 % 48 %
Non 50 % 48 % 53 % 48 % 55 % 44 % 50 %
Je ne sais pas 2 % 3 % 1 % 1 % 2 % 3 % 1 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q5a. Dans quelle mesure la pandémie a-t-elle influencé, le cas échéant,
le montant que vous consacrez aux cadeaux des Fêtes, par rapport aux années antérieures?

Diriez-vous que vous dépensez ou que vous allez dépenser...

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Incidence Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Plus (Total) 15 % 13 % 14 % 17 % 18 % 13 % 11 %
Bien plus 5 % 4 % 5 % 6 % 6 % 5 % 3 %
Un peu plus 10 % 10 % 9 % 11 % 12 % 8 % 8 %
Ni plus ni moins 53 % 55 % 48 % 50 % 53 % 52 % 59 %

Moins (Total) 29 % 30 % 35 % 30 % 26 % 31 % 26 %
Un peu moins 20 % 19 % 24 % 22 % 18 % 22 % 19 %
Bien moins 9 % 11 % 11 % 9 % 7 % 10 % 7 %

Je ne sais pas 3 % 2 % 4 % 2 % 4 % 3 % 4 %

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q6. Cette année, pensez-vous dépasser votre budget pour vos cadeaux des Fêtes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Réponse Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

Oui 10 % 11 % 10 % 9 % 11 % 10 % 12 %
Non 78 % 77 % 82 % 78 % 77 % 76 % 77 %
Je ne sais pas 12 % 12 % 8 % 12 % 12 % 14 % 11 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q7. Pendant lesquels des soldes suivants avez-vous l’intention, peut-être,
d’acheter des cadeaux des Fêtes?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Répondants qui vont acheter des cadeaux pour les Fêtes

Type de solde Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=1 902 n=339 n=237 n=285 n=476 n=320 n=245

J’achèterai des cadeaux pendant 
les soldes 58 % 55 % 63 % 58 % 60 % 55 % 55 %

Vendredi fou – soldes en magasin 20 % 21 % 30 % 20 % 16 % 19 % 23 %
Vendredi fou – soldes en ligne 38 % 37 % 42 % 39 % 39 % 33 % 39 %
Cyberlundi – soldes en ligne 28 % 29 % 30 % 29 % 32 % 20 % 28 %
Jour/Semaine des soldes de 
l’Après-Noël – soldes en magasin 15 % 16 % 20 % 16 % 15 % 14 % 13 %
Jour/Semaine des soldes de 
l’Après-Noël – soldes en ligne 20 % 22 % 20 % 22 % 23 % 16 % 19 %
Autres soldes qui auront lieu 
prochainement 20 % 18 % 20 % 20 % 21 % 22 % 14 %

Aucune de ces réponses 26 % 30 % 23 % 22 % 24 % 30 % 29 %
Je ne sais pas 16 % 15 % 14 % 20 % 16 % 15 % 16 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.



37

Q8. Veuillez indiquer si, aux Fêtes cette année, vous avez l’intention de donner
l’un des types suivants de cadeaux non traditionnels.

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Type de cadeau Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Intention de donner des cadeaux 
non traditionnels 42 % 46 % 42 % 42 % 44 % 35 % 43 %

Des cadeaux que vous fabriquez vous-même 21 % 24 % 21 % 25 % 20 % 17 % 26 %
Un cadeau usagé ou réutilisé 10 % 12 % 10 % 11 % 9 % 9 % 12 %
Une promesse de faire quelque chose pour 
quelqu’un (garder des enfants, réparer quelque 
chose ou un autre type de travail) 9 % 13 % 9 % 9 % 7 % 9 % 8 %
Un don à un organisme s’employant à alléger les 
privations dues à la COVID-19 (don au nom de 
quelqu’un; achat d’un produit vendu par un 
organisme de bienfaisance à offrir en cadeau) 8 % 7 % 6 % 8 % 11 % 7 % 4 %
Un autre type de don de charité (don au nom de 
quelqu’un; achat d’un produit vendu par un 
organisme de bienfaisance à offrir en cadeau) 14 % 13 % 12 % 10 % 18 % 8 % 13 %
Autre type de cadeau non traditionnel 
(veuillez préciser) 3 % 3 % 3 % 2 % 3 % 3 % 2 %

Aucune intention de donner des cadeaux 
non traditionnels 58 % 54 % 58 % 58 % 56 % 65 % 57 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q9a. Comment vous sentez-vous habituellement pendant la période des Fêtes
par rapport au reste de l’année?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Incidence de la période
des Fêtes

Région

Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Stress supplémentaire 48 % 54 % 50 % 54 % 47 % 43 % 51 %
Je ressens beaucoup de stress 
supplémentaire 12 % 12 % 11 % 12 % 13 % 12 % 10 %
Je ressens un peu de stress 
supplémentaire 36 % 42 % 39 % 42 % 34 % 32 % 41 %
Pas différemment 44 % 39 % 42 % 41 % 45 % 48 % 44 %

Stress moindre 7 % 7 % 7 % 5 % 8 % 8 % 5 %
Je ressens un peu moins de stress 5 % 5 % 7 % 3 % 6 % 5 % 4 %
Je ressens beaucoup moins de stress 2 % 2 % 0 % 1 % 2 % 3 % 1 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q9b. Comment vous sentez-vous par rapport à la période des Fêtes qui vient?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Niveau d’optimisme Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Optimiste (Total) 33 % 34 % 37 % 40 % 33 % 25 % 44 %
Très optimiste 7 % 6 % 7 % 9 % 6 % 8 % 11 %
Plutôt optimiste 26 % 28 % 30 % 32 % 27 % 18 % 33 %
Ni optimiste ni pessimiste 41 % 46 % 42 % 40 % 40 % 37 % 43 %

Pessimiste (Total) 27 % 20 % 21 % 19 % 27 % 38 % 13 %
Plutôt pessimiste 21 % 16 % 16 % 14 % 23 % 29 % 12 %
Très pessimiste 5 % 4 % 5 % 5 % 4 % 9 % 1 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q10. Lequel des énoncés suivants décrit le mieux ce que le lendemain de Noël signifie pour vous.

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Sentiment au sujet de
l’Après-Noël

Région

Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Une journée de congé pour moi 17 % 16 % 21 % 16 % 15 % 21 % 15 %
Une journée de congé à passer avec la famille 
et les amis 44 % 41 % 46 % 46 % 43 % 41 % 56 %
Une journée pour faire des économies grâce 
aux soldes de l’Après-Noël en ligne et/ou 
en magasin 17 % 20 % 16 % 21 % 19 % 12 % 8 %
Aucune de ces réponses 22 % 22 % 17 % 18 % 23 % 26 % 21 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q11. Quels types de sites ou d’applications en ligne permettant de faire des économies,
ou quels programmes de fidélisation, utilisez-vous pour économiser lorsque vous magasinez?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Réponse Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

J’utilise divers types de sites, d’applications 
ou de programmes de fidélisation pour 
faire des économies (Total) 76 % 73 % 77 % 76 % 81 % 69 % 75 %

Programmes de fidélisation comme 
Aeroplan, PC Optimum, AirMiles ou Scene 60 % 55 % 61 % 59 % 68 % 49 % 60 %
Applications de magasinage comme 
Amazon, Checkout 51, Caddle, Swagbucks 
ou Flipp 38 % 37 % 41 % 38 % 39 % 36 % 35 %
Sites Web de remises en argent comme 
Rakuten (anciennement Ebates.ca), Great 
Canadian Rebates ou Shopper Army 19 % 20 % 20 % 21 % 23 % 13 % 16 %
Sites Web ou applications de comparaison 
de prix en ligne comme Google Shopping 
ou PriceGrabber 12 % 12 % 13 % 11 % 12 % 10 % 10 %
Autres 2 % 1 % 2 % 2 % 1 % 2 % 1 %

Aucune de ces réponses 16 % 16 % 15 % 17 % 14 % 19 % 17 %
Je ne magasine pas en ligne 8 % 11 % 8 % 7 % 6 % 11 % 8 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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Q12. À quel point est-ce une priorité pour vous de rembourser vos dettes en 2021?
Diriez-vous que rembourser vos dettes est... 

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Priorité Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Une grande priorité 28 % 23 % 29 % 32 % 27 % 32 % 32 %
Une priorité moyenne 22 % 20 % 28 % 22 % 24 % 19 % 20 %
Une faible priorité 8 % 11 % 6 % 6 % 6 % 9 % 8 %
Pas du tout une priorité 5 % 5 % 6 % 4 % 7 % 2 % 5 %
Je ne sais pas 4 % 3 % 4 % 4 % 3 % 5 % 4 %
Je ne pense pas avoir de dettes 
à rembourser en 2021 33 % 37 % 27 % 32 % 34 % 32 % 31 %

* Nombre de répondants non pondéré; les pourcentages ont été pondérés en fonction des données de la population.
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QS1. Quelle est votre année de naissance?

Réponses exprimées selon les groupes d’âge

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Groupe d’âge Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

18-34 ans 27 % 27 % 32 % 30 % 28 % 26 % 23 %
35-44 ans 14 % 14 % 14 % 17 % 12 % 14 % 14 %
45-54 ans 20 % 19 % 22 % 16 % 22 % 19 % 19 %
55-64 ans 14 % 10 % 11 % 13 % 14 % 16 % 15 %
65 ans ou plus 25 % 30 % 21 % 24 % 24 % 25 % 29 %

Moyenne 50 51 47 48 50 50 52

Base : Tous les répondants

*Nombre de répondants non pondéré
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QS2. À quel genre vous identifiez-vous?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Genre Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Homme 49 % 48 % 49 % 49 % 49 % 49 % 48 %
Femme 51 % 52 % 50 % 51 % 51 % 51 % 52 %
Autre 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 %

* Nombre de répondants non pondéré
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QS3. Dans quelle province ou quel territoire habitez-vous?

Province ou territoire %
Nombre de 
répondants

100 % 2 004*

Ontario 25 % 502
Québec 18 % 351
Colombie-Britannique 17 % 349
Alberta 12 % 250
Manitoba 9 % 178
Saskatchewan 6 % 122
Nouvelle-Écosse 5 % 110
Nouveau-Brunswick 3 % 71
Terre-Neuve-et-Labrador 2 % 50
Île-du-Prince-Édouard 1 % 19
Territoires du Nord-Ouest <1 % 2
Nunavut 0 % 0
Yukon 0 % 0

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

* Nombre de répondants non pondéré
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QD1. Laquelle ou lesquelles des options suivantes vous décrivent?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Employé(e) à temps plein 45 % 39 % 44 % 45 % 48 % 47 % 39 %
Employé(e) à temps partiel 10 % 11 % 14 % 12 % 10 % 8 % 14 %
Sans emploi, en recherche d’emploi 5 % 6 % 8 % 6 % 5 % 3 % 5 %
Sans emploi, pas en recherche 
d’emploi 4 % 3 % 4 % 3 % 5 % 5 % 4 %
Je ne travaille pas actuellement,
je m’attends à ce que mon employeur 
me rappelle 2 % 4 % 3 % 2 % 1 % 1 % 2 %
Aidant(e) (p. ex. enfants, aînés) 2 % 2 % 3 % 3 % 1 % 1 % 3 %
Étudiant(e) à temps plein 3 % 4 % 4 % 5 % 2 % 3 % 2 %
Étudiant(e) à temps partiel 1 % 1 % 1 % 1 % 0 % 1 % 0 %
Bénévole 1 % 3 % 1 % 2 % 1 % 0 % 1 %
Retraité(e) 29 % 32 % 23 % 27 % 29 % 31 % 33 %
Je préfère ne pas répondre 1 % 2 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 %

* Nombre de répondants non pondéré
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QD2. Quel est le plus haut niveau de scolarité que vous avez atteint?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Niveau Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Études primaires/élémentaires 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 %
Études secondaires non 
terminées 2 % 3 % 2 % 3 % 2 % 3 % 1 %
Études secondaires terminées 14 % 15 % 13 % 19 % 10 % 19 % 13 %
Études professionnelles, 
techniques ou collégiales non 
terminées 6 % 6 % 7 % 7 % 7 % 5 % 8 %
Études professionnelles, 
techniques ou collégiales 
terminées 21 % 17 % 22 % 26 % 18 % 25 % 20 %
Études universitaires non 
terminées 9 % 13 % 10 % 9 % 7 % 7 % 12 %
Études universitaires terminées 30 % 30 % 33 % 24 % 33 % 27 % 31 %
Études supérieures 15 % 15 % 13 % 12 % 21 % 7 % 14 %
Autres 2 % 0 % 0 % 0 % 0 % 6 % 1 %
Je préfère ne pas répondre 1 % 1 % 0 % 1 % 1 % 0 % 1 %

* Nombre de répondants non pondéré
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QD3. Quel est votre état matrimonial?

Base : Tous les répondants

Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Célibataire (jamais marié(e)) 28 % 26 % 31 % 30 % 27 % 30 % 22 %
Marié(e) / Conjoint(e) de fait 58 % 59 % 59 % 57 % 59 % 56 % 62 %
Séparé(e) 2 % 2 % 1 % 2 % 3 % 3 % 5 %
Divorcé(e) 6 % 5 % 6 % 6 % 5 % 7 % 5 %
Veuf (veuve) 5 % 6 % 3 % 4 % 5 % 4 % 5 %
Je préfère ne pas répondre 1 % 2 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 %

* Nombre de répondants non pondéré

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -
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QD4. Vous y compris, combien de personnes habitent sous votre toit?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Nombre de personnes Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Une 23 % 25 % 21 % 27 % 21 % 28 % 20 %
Deux 40 % 43 % 40 % 39 % 39 % 39 % 44 %
Trois 18 % 17 % 18 % 16 % 20 % 16 % 18 %
Quatre 12 % 8 % 14 % 11 % 13 % 13 % 12 %
Cinq ou plus 5 % 5 % 5 % 7 % 6 % 4 % 6 %
Je préfère ne pas répondre 1 % 2 % 2 % 1 % 1 % 0 % 1 %

* Nombre de répondants non pondéré
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QD5. Des enfants des groupes d’âge suivants habitent-ils sous votre toit?

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Groupe d’âge Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Moins de 6 ans
Oui 8 % 7 % 12 % 9 % 7 % 9 % 6 %
Non 90 % 91 % 86 % 89 % 91 % 90 % 92 %
Je préfère ne pas répondre 1 % 2 % 2 % 2 % 1 % 1 % 2 %

6-12 ans
Oui 11 % 8 % 12 % 9 % 11 % 11 % 11 %
Non 88 % 90 % 86 % 89 % 88 % 88 % 87 %
Je préfère ne pas répondre 1 % 2 % 2 % 2 % 1 % 1 % 2 %

13-17 ans
Oui 9 % 9 % 5 % 10 % 11 % 9 % 11 %
Non 89 % 88 % 93 % 88 % 88 % 90 % 87 %
Je préfère ne pas répondre 2 % 2 % 2 % 2 % 2 % 1 % 2 %

Base : Tous les répondants

* Nombre de répondants non pondéré
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QD6. À des fins statistiques seulement, veuillez indiquer laquelle des catégories suivantes
correspond au revenu total de votre ménage en 2019.

Sondage 2020 de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes
- Tableaux détaillés -

Base : Tous les répondants

Revenu du ménage Région
Total* C.-B. et terr. Alberta Man. / Sask. Ontario Québec Atlantique

n=2 004 n=351 n=250 n=300 n=502 n=351 n=250

Moins de 20 000 $ 6 % 5 % 4 % 6 % 4 % 9 % 7 %
De 20 000 $ à moins de 40 000 $ 13 % 14 % 10 % 15 % 11 % 18 % 19 %
De 40 000 $ à moins de 60 000 $ 14 % 15 % 15 % 19 % 11 % 16 % 13 %
De 60 000 $ à moins de 80 000 $ 13 % 14 % 12 % 13 % 13 % 13 % 14 %
De 80 000 $ à moins de 100 000 $ 13 % 9 % 13 % 15 % 14 % 13 % 12 %
De 100 000 $ à moins de 125 000 $ 11 % 12 % 9 % 9 % 12 % 10 % 11 %
De 125 000 $ à moins de 150 000 $ 7 % 8 % 6 % 8 % 8 % 5 % 8 %
De 150 000 $ à moins de 200 000 $ 6 % 6 % 7 % 3 % 7 % 4 % 4 %
200 000 $ et plus 6 % 4 % 8 % 3 % 8 % 4 % 4 %
Je préfère ne pas répondre 11 % 13 % 15 % 9 % 12 % 8 % 10 %

* Nombre de répondants non pondéré
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